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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

----- 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ 

ΕΛΕΓΧΟΥ 

----- 
Διεύθυνση: Ανδρέα Παπανδρέου 37 
Τ.Κ.-Πόλη: 15180 Μαρούσι 
E-mail:  tke@minedu.gov.gr 
Τηλέφωνο: 210 3442320 
AR 

          Μαρούσι, 24-2-2023 

         Αρ. Πρωτ. 21578/Φ1 

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων 
 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 
 Ελέγχου 
 Τμήμα Αναφορών 

ΚΟΙΝ.:1. Υπουργεία 
             - Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
              -Εργασίας και Κοινωνικών    
               Υποθέσεων 
            2.Βουλευτή κ. 
               -Γεώργιο Καρασμάνη 

(Δια της Βουλής των Ελλήνων) 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Αναφορά με αριθμ. πρωτ. 924/19-1-2023» 

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

Η Πολιτεία, διαπιστώνοντας τα προβλήματα που υπήρχαν κατά την αδειοδότηση και 
λειτουργία των Κέντρων Ξένων Γλωσσών και Φροντιστηρίων, τροποποίησε το σχετικό 
θεσμικό πλαίσιο (ν. 4442/2016, ΦΕΚ Α΄ 230, όπως τροποποιήθηκε με το ν. 4849/2021, ΦΕΚ 
Α΄ και ισχύει σε συνδυασμό με την αριθμ. 14715/ΓΓ4/12-2-2022 ΚΥΑ, ΦΕΚ Β΄ 609), 
απλουστεύοντας τις διαδικασίες και επικεντρώνοντας σε ουσιώδη ζητήματα ασφάλειας ως 
προς τα κτιριολογικά θέματα. Παράλληλα, οι γνωστοποιήσεις/εγκρίσεις εκάστου φορέα και 
οι τυχόν τροποποιήσεις τους κοινοποιούνται στην οικεία υπηρεσία Δόμησης, καθώς και στην 
οικεία Πυροσβεστική Υπηρεσία, προκειμένου να ασκούν τις ελεγκτικές τους αρμοδιότητες. 
Επίσης, το νέο θεσμικό πλαίσιο προβλέπει κυρώσεις με υψηλές χρηματικές ποινές, ανά 
παράβαση, και διακοπή λειτουργίας (προσωρινή ή οριστική) για Κέντρα Ξένων Γλωσσών ή 
Φροντιστήρια που θα διαπιστωθεί ότι παρεκκλίνουν από τα προβλεπόμενα. 

Στο πλαίσιο αυτό, ο Εθνικός Οργανισμός Πιστοποίησης Προσόντων και 
Επαγγελματικού Προσανατολισμού (Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.) έχει πραγματοποιήσει επιτόπιους 
ελέγχους σε όλες τις περιπτώσεις υποβολής αίτησης για τη χορήγηση έγκρισης ίδρυσης και 
λειτουργίας Φροντιστηρίου ή Κέντρου Ξένων Γλωσσών, με διμελή κλιμάκια αξιολογητών-
μηχανικών. Παράλληλα, έχει εξετάσει στο σύνολό τους τις γνωστοποιήσεις λειτουργίας 
Κέντρων Ξένων Γλωσσών ή Φροντιστηρίων που έχουν υποβληθεί στο ηλεκτρονικό 
σύστημα «www.notifybusiness.gov.gr» και έχει ενημερώσει τους ενδιαφερομένους σχετικά 
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με πιθανά προβλήματα ή αποκλίσεις από τα οριζόμενα στο θεσμικό πλαίσιο, προκειμένου 
να συμμορφωθούν, με τρόπο άμεσο, αξιοποιώντας τις ψηφιακές δυνατότητες που 
παρέχονται. 

Ως προς το θέμα της νόμιμης κτιριολογικής λειτουργίας Κέντρων Ξένων Γλωσσών ή 
Φροντιστηρίων που άπτεται των αρμοδιοτήτων του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π., διευκρινίζεται ότι ήδη με 
το υφιστάμενο νέο πλαίσιο, εκάστη γνωστοποίηση Κέντρου Ξένων Γλωσσών ή 
Φροντιστηρίου λαμβάνει μοναδικό αριθμό και χρονοσήμανση, τα οποία παράγονται από το 
ηλεκτρονικό σύστημα «www.notifybusiness.gov.gr». Το αρχείο με τον μοναδικό αριθμό 
επέχει θέση αποδεικτικού υποβολής της γνωστοποίησης και ο φορέας απαιτείται να το τηρεί 
στον χώρο άσκησης της δραστηριότητάς του, διαθέσιμο για κάθε έλεγχο. Η στοχευμένη 
διαδικασία επιτόπιων ελέγχων Κέντρων Ξένων Γλωσσών και Φροντιστηρίων από όλες τις 
αρμόδιες υπηρεσίες, τόσο σε κεντρικό όσο και σε περιφερειακό επίπεδο, σε συνδυασμό με 
νομοθετικές προσαρμογές, όπου τυχόν απαιτηθεί, αλλά και η γνώση και εφαρμογή του 
ισχύοντος θεσμικού πλαισίου από όλα τα αδειοδοτημένα ή ενδιαφερόμενα να 
γνωστοποιήσουν τη λειτουργία τους Κέντρα Ξένων Γλωσσών και Φροντιστήρια, μπορούν 
να συμβάλουν στην εύρυθμη και επ’ ωφελεία των εκπαιδευομένων λειτουργία των εν λόγω 
εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων. 

Επιπλέον, τυχόν καταγγελίες, οι οποίες περιέρχονται στην Αυτοτελή Διεύθυνση Ιδιωτικής 
Εκπαίδευσης του Υ.ΠΑΙ.Θ., σχετικά με παραβάσεις της νομοθεσίας που διέπει τη λειτουργία 
των Φροντιστηρίων και των Κέντρων Ξένων Γλωσσών διαβιβάζονται άμεσα στις οικείες 
Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, οι οποίες, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 
42 του ν. 4589/2019 (Α΄ 13), είναι αρμόδιες για τον έλεγχο και την επιβολή κυρώσεων στους 
ιδιοκτήτες. 

Όσον αφορά στις εξετάσεις για την απόκτηση πιστοποιητικού γλωσσομάθειας, η 
εγγραφή υποψηφίων στον εξεταστικό φορέα του Υ.ΠΑΙ.Θ. δεν δύναται να πραγματοποιείται 
μέσω εκπαιδευτικών ιδρυμάτων ή/και εκπαιδευτικών ιδιαίτερων μαθημάτων, γιατί η 
εκμάθηση της προς πιστοποίηση ξένης γλώσσας μπορεί να απορρέει από διαφορετικές 
μαθησιακές διαδρομές, συμπληρωματικά των δύο ως άνω αναφερόμενων πλαισίων 
μάθησης, όπως, ενδεικτικά, από αυτόνομη μάθηση (περίπτωση μεγάλου αριθμού ενηλίκων 
Ελλήνων πολιτών ή ομογενών ή πολιτών της Ε.Ε. ή αλλοδαπών που έχουν τη συνήθη 
διαμονή τους στην Ελλάδα), από οργανωμένο μαθησιακό πλαίσιο σε δημόσιο ή ιδιωτικό 
εκπαιδευτικό ίδρυμα πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας ή τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, αλλά και 
από μάθηση με την καθοδήγηση του γονέα (περίπτωση μαθητών σχολείου). 

Προς την κατεύθυνση αυτή, η Διεύθυνση Εξετάσεων και Πιστοποιήσεων του Υ.ΠΑΙ.Θ. 
στηρίζει την προετοιμασία των διαφορετικών περιπτώσεων υποψηφίων δημοσιεύοντας 
στην ιστοσελίδα του ΚΠΓ τις προδιαγραφές στις οποίες στηρίζονται οι εξετάσεις κάθε 
εξεταστικής περιόδου (η συγγραφή θεμάτων και η στάθμισή τους, η σύνθεση των οργάνων 
μέτρησης, η αξιολόγηση και η βαθμολόγηση της επίδοσης των εξεταζόμενων κ.ά.) και τα 
κριτήρια αξιολόγησης γραπτού και προφορικού λόγου. Τέλος, στην ιστοσελίδα του ΚΠΓ 
δημοσιεύεται ο σύνδεσμος του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, στον 
οποίο παρέχονται περισσότερες πληροφορίες για το σύστημα πιστοποίησης της 
γλωσσομάθειας του ΚΠΓ, καθώς και ο σύνδεσμος του Ηλεκτρονικού Σχολείου του ΚΠΓ, από 
το οποίο παρέχεται δωρεάν ενημέρωση και εκπαίδευση σε όσους ετοιμάζονται για τις 
εξετάσεις στις ξένες γλώσσες του ΚΠΓ. Επιπλέον, η διαδικασία υποβολής και 
οριστικοποίησης αίτησης για συμμετοχή στην εξέταση πιστοποίησης μίας ή περισσοτέρων 
γλωσσών του ΚΠΓ γίνεται με ευθύνη του ίδιου του υποψηφίου ή αν είναι ανήλικος μέσω του 
κηδεμόνα του.                                                               Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΖΕΤΤΑ Μ. ΜΑΚΡΗ 
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Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ζ. Μακρή 
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Α/θμιας, Β/θμιας Εκπαίδευσης & Ειδικής Αγωγής 
4. Διεύθυνση Εξετάσεων και Πιστοποιήσεων 
5. Αυτοτελής Διεύθυνση Ιδιωτικής Εκπαίδευσης 
6. ΕΟΠΠΕΠ 
7. Τ.Κ.Ε. 
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